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Kéziratok vissza nem adatnak.

Beszéljünk őszintén!
Volt városunknak egy, még min­

dég meleg emlékezetben levő embere, 
reformerje, — áldozatokra kész, sőt 
majdnem minden jövedelmét városunk 
szépítésére fordító nemeskeblíí, és en­
nek akis városnak valóban nagy 
embere, ki nem emlékeznék reá: úgy 
hívták Gasparik Kázmér!

Megöregedett, megőszült, sőt meg­
tört az indolentiával folytatott szaka­
datlan küzdelemben.

A folytonosan fülébe hangzó re- 
frainek — nem lehet az, nem 
Váczra való eszme — nem bír­
juk meg az alakítások költsé­
geit, — nem rentirózza magát 
— stb. és gúnyos, szán almi moso­
lyok mellett folyton a tett téren ál­
lott, — mig végre a váczi takarékpénz­
tár létesítése közben átköltözött a vi­
lág legnagyobb reformerének, a szere­
tet istenemberének hazájába.

Gasparik Kázmér volt az, ki 
ezen városból, — hogy képletben fe­
jezzem ki magamat — embert a k a r t 
csinálni!

Nem ment! nem 1 e he tett!
Experimentum, és pedig egyik 

dágább, költségesebb sőt pazaríóbb 
experimentum mint a másik követte 
egymást, és mégis Vácz maradt a mi 
volt, — régi, kidőlt-bedőlt intézmé­
nyei; — rozzant, kórhadt gazdálkodá­
si rendszere, csökönyös és a közügyek 
mozgató kerekei közé bele penésze­
sedéit individumaival, úgy áll előttünk 
ezen gyönyörű vidéktí és a természet 
minden eomfortjával ellátott város,mint­
egy erőnek erejével agg szűzzé maskí- 
rozott 16 éves hajadon, kinél csakis 
a villogó szemek engedik korbeli csa 
lódásunkat észrevenni.

Szóval, a ki Váczot e század előtt 
látta, — a harminczas, látta az ötve­
nes években, és látja most, legfeljebb 
azt fogja találni, hogy egyik ház kék­
re , később sárgára most talán 
lilla színre van festve, — mint Tallé-

rosi Zebulon mondja : Zegyébb 
semmi!

És mi lelhetett annak az oka, hogy 
Gasparik K ázmér és talán többek 
előtte, kiknek neveit a hálátlan utókor 
ugyan nem jegyzé fel, nem boldo­
gultak?

Ezt nehéz meghatározni!
Azonban, minthogy minden baj­

nak okát okvetlen tudnunk kell, nehéz­
kes haladásunk könnyebb megérthetése 
végett egy adomát, akarom mondani, 
tényt vagyok kénytelen elmondani:

Gasparik Kázmérnak többi 
között az az ideája támadt; — Vá- 
ezon takarékpénztárt létesí-

Az eszme tetszett, egyik gyűlés a 
másikat érte, —az 50 frtra szabott rész­
vények egy kis hűhó után elkeltek.

Történt azonban, hogy az akkori 
kormány az 50 frtos részvényeket 200 
frtra emelte, — és így kevesebb rész­
vényszám ugyan, de drágább részvény 
lett, — elkezdtek húzódozni a részvény 
aláírásnál, — pedig ezen félszeg kor­
mányintézkedés csak is éppen a rész­
vényeseknek kedvezett, — mivel, ha 4 
db. 50 frtos részvényt alá mert valaki 
írni, és fogalma szerint rentirozza ma­
gát, akkor M a r ó t i szerint — egy da­
rab 200 frtos részvény, miután kevesebb 
osztozótárs van csak úgy, vagy job­
ban rentirozhatja magát?

Czikkirónak mint akkorában jegy­
zője, Gasparik Kázmér és Seré- 
dy János halálával pedig ez intézet 
egyetlen életben levő tisztviselőjének 
ugyancsak melege volt, midőn a részvé­
nyek aláírása körül tapasztaltlanyhaság 
arra a gondolatra hozta: Uramiste­
nem, bizony még utó vég re be­
fűt hetek a már helybenhagyott 
alapszabályokkal!

Ezen tényt azért kellett megemlí­
tenem — miért oly nehéz nálunk va­
lamely kis reformot létesíteni.

Ha már egy takarékpénztár léte­
sítéséért is, formaliter küzdeni kellett 
a reactióval, ha egy biztosan kiszá­
mítható jövedelmező vállalatra is azt

merte mondani a város akkori bálvá­
nya, ne tartsátok meg a részvényeket; 
pénzeteket akár a Dunába dobjátok, és 
ezt a közönség mind addig hitte is, 
mig bizonyos pesti szél nem fújta ki 
fejükből ez álmos gondolatot; — ho­
gyan lehetett volnamás, sokkal kevésbé 
nyereséges, vagy csak a távol jövőben 
kamatozó észmét tetté érlelni.

Az ok, mely miatt Gasparik 
Kázmér nem boldogult, tehát ez volt: 
Közönsége nem ösmerte a társulások 
horderejét, — Idegenkedett csak egy 
garast is oly társulat pénztárába adni, 
mely pénztárnak egyik kulcsát nem ő 
hordja zsebében.

Mint egyes ember pedig, ha még 
oly óriási munka- és pénzáldozatot 
hoz is valaki, vajmi kevés eredményt 
mutathat fel.

Megtanultuk 'tehát, hogy: csak 
bizony többet mutat fel egy viribus 
unitis működő társulat!

Na, — de másként van most, — 
a takarékpénztár fényes eredménye 
megtanított bennünket, miként lehet 
magunknak, de egyúttal másnak is 
hasznot teremteni, az egyesülési szel­
lem nálunk is bekopogtatott.

De hát csak takarékpénztárt, vagy 
pénzkérdések körül forgó dolgokat 
lehet egyesületi vállvetéssel létesíteni ?
— Dehogy!

Van nekünk négy általános érde­
kek végett létező egyletünk, úgy mint:
— Nőegylet, Dalkör, Casinó, Polgári- 
kör. — több specialisérdekü egylete­
ket nem is említve.

Ezen négy egylet azt tehetné, a 
mit eddig nem tett. Ugyanis így be­
szélne :

Én Casinó, én Polgárikör vagy 
mindkettő együtt elhatározom, hogy, 
mint váczi polgárokból álló egylet, 
mint máshol is történik, bele beszélek a 
város ügyeibe, csinálok magamból köz­
véleményt !

Miért fogadja a hajón vagy gőz­
kocsin jövő idegen utast rongyba bur­
kolt, koldússereg, kikről a paktáskák 
utáni kapkodás végett nem tudja az a
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külföldi ember, hogy vitézi hordárok 
vagy csirkefogók közé jutott?

Delendam esse censeo mert 
az idegen utas elviszi hírünket, és ötét 
is csak akkor látjuk ismét, mikor a kér- 
lelhetlen mostoha sors kényszeríti 
Váczra.

Mért nincs a képviselet több ha­
tározata végrehajtva? mely határoza­
tok között olyak is vannak, melyek e 
város jövőjét közelről érdeklik, — lti? 
és mi? annak oka, hogy a közügy, a 
határozatok mellőzése által szenved?

Mért nincs a fiakkerosok között 
árszabály — megszámozás , stb. 
végett rend, —- meddig nézi még ha­
tóságunk behunyt szemmel, minket 
megkereső idegen, külföldi kereskedő­
ink, sőt önnön-polgárai megzsebel- 
tetését?

Delendam esse censeo. —
Ilyen, pénzbe nem kerülő szám­

talan reformokat vihetne ki az egylet, 
és pedig hogy határozatának nyo-, 
matékot adjon, nyilvános térre 
lép, — küldöttségileg beszél a 
hatósággal, sőt még az úgyne­
vezett nyakárajárást sem kellenék a 
város érdeke végett röstelni.

A nőegylet? ez a testületté 
petrificált angyalsereg legtöbbet te­
hetne !

Például, ha csak a dolgok sürgeté­
sét vállalná magára, közbejáró szerep­
ben, és így szólna:

Kedves bíró úr, polgármester úr, 
mi a nőegylet küldöttei vagyunk, te­
gye meg ezt, vagy azt, hanem 
még ma!

Fogadok reá , hogy ismerve 
tisztviselőink lovagiasságát, vagy

teljesítenék a kérelmet, vagy a harma­
dik sürgetésnél kilelné a hideg őket. — 
Azután —

Én nőegylet magamévá teszem a 
cselédttgyet és mindenekelőtt addig 
járok küldöttségileg a hatóság nyakára, 
mig az úgynevezett Zubringer-nőkből 
álld bünbarlangokat oda nem küldik, a 
hová való, t. i. a pokolba, akkor aztán 
kibériek egy házat, beállítok egy nős 
felügyelőt, és hatóságilag ellenőrizte­
tem a cselédet éppen úgy, mint neta­
lán a cselédfogadót: bir-e intézetem 
által láttamozott könyvet vagy sem? 
Aztán —

Én nőegylet nem fogom ran­
gom alólinak tekinteni hogy közvetítő 
legyek minden oly üzletnél, mely vá­
rosunk javára lenne, és e tekintetben 
megmutatom hogy a férfiaknál többet 
tudok tenni. Versenyezzünk a férfiak­
kal, mutassuk meg hogy igazságtala­
nok, és jogtiprók akkor, midőn tőlünk 
a political jogok gyakorlatát elvonják.

A dalkör? az a váczi társadal­
mat és testületeket egybekötő, és a tár­
sadalmi delejesség vezető sodronya, igy 
beszélhetne:

Én dalkör magamra vállalom 
ifjú tagtársaink által minden életre va­
ló eszmét a családi tűzhelynél fölme­
lengetni, megérleltetni, odahatni, hogy 
visitek alkalmával az ah- és óh - sóhaj- 
tozások, szerelmi ömlengések mellett, 
sohse hiányozzék a váczi közérdek szó­
ba hozatala sem.

Én dalkör, ahol csak lehet,ha­
ladásra emelt zászlóm alatt, ha kell, 
enyhén, de ha kell, menydörögve foly­
ton azt énekelem — Előre.

Hát ez a lap mit tegyen?

Beszegődünk, uraim és hölgyeim, 
fiatal és öreg barátaim, önökhez univer­
salis nótáriusnak, és megkísért­
jük, hogy ha Peleskének volt orszá­
gos-hírű nótáriusa, V ácz na k leh et-e? 
leszünk önöknek minden, — házi­
barát, tanácsadó, sőt még — — kály- 
haftitő is, csak segítsenek ebbe a, szép 
és jobb sorsot érdemlett városba refor­
mokat létesíteni.

Reformokat minden áron!
Éliássy Gyula.

Felhívás!
Alólirt Szerkesztőség azon ta­

pasztalatot, szerezte, hogy a hetivásá­
rok gabonaárjegyzéke nem mindég fe­
lel meg az illető gabonanemek érté­
kének.

Ezen segítendő, és hogy főleg vi­
déki közönségünk magát alaposan tá­
jékozhassa, azon kérelmet vagyunk 
bátrak közönségünkhez intézni: Nem 
lehetne-e minden megtörtént adás-vé- 
telt pár sorral a szerkesztőséggel tu­
datni.

Példáúl:
Én N. N. földbirtokos, vagy N. N. 

uradalom tisztviselője, N. N. keres­
kedő eladtam ilyen súlyú, helyben 
átveendő, vagy Váczra beszállítva 
tiszta búzát,rozsot árpát, vagy egyebet, 
pozsonyi mérőjét ennyiért és ennyiért.

Ez által alaposabb tájékozást 
nyújthatnánk annélkül, hogy az eladó, 
vagy vevő érdekét veszélyeztetnők.

Már több tekintélyes földbirtokos 
Ígéretét bírjuk e közlemények végett, 
és nem hiszszük, hogy az eredmény 
rósz lehetne.

A szerkesztőség.

TÁRCZA.

A mikkel egykor

A mikkel egykor ijesztém magam,
Hol ? hol vannak hát a férfi gondok ?! 
Mert az vagyok már, — szürkélik hajam,
S mégis egyre járom a bolondot!
Az ifjúság boldogító, édes 
Varázsa játszik, kacsintgat velem:
A minden bú, bajt feledtető bor,!
És az oly sok bajt hozó szerelem!

Százszor fogadtam — eh mit! —• ezerszer! 
Hogy jóravaló férfiú leszek!
Jámbor arczczal — ha megszomjúhozom —
Magamhoz mindég vizecskét veszek------
Hamis menyecskék helyett, pislogó
Tisztes hölgyekkel töltöm a napot---------- -
S hogy külsőm is komolyat mutasson: 
Veszek magamnak magas kalapot.

És úgyis lön, ha jöttek barátim,
Bűnbánó képpel mondám — m enjetek!
Szent fogadásom tiltja szigorún:
Hogy egy-egy kortyot is igyam veletek---------
S ha szép nőkkel volt találkozásom,
A hol találtam őket — -— ott hagyám! 
Fidibusnak vagdaltam fel K o c k o t,
És Smid Kristófot tanúlmányozám!

De űzd el a természetet—mondják —
És nyargalva fog visszatérni az----------
Sokat mondanak héj! az emberek,
Sok hamisat, de ez az egy igaz-----------
A délelőtt száműzött iteze bor 
Harmad magával jött meg estve már,
S az elkerült nők ablaka alatt
Ugyancsak kínlódtunk-------én és a--------gitár.

Jer hát ölembe kedves kis leány!
Jer ajakamhoz habzó telt pohár!
Mig ti velem vagytok, éltem fájára
Nem szállhat a gond-------e sötét madár!-------
S ha megfenyeget is miattatok 
A festettarczú morál egykoron,
Fejemre a megbánásnak hamvát 
Szórni, azért------ jBohasem fogom!
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Tisztelt, szerkesztő űr ! F. hó 1-én 
tartotta meg t. nőegyletünk rendes 
évi közgyűlését, melynek főbb intézke­
déseit., és harátozatait t. szerkesztő 
úrral tudatni van szerencsém.

Ugyanis: elnöklő Ben kár Emi­
lia asszonyság az ülést megnyitván, 
az újévi üdvözlet után, az egylet 
ügyeit a t. tagoknak meleg szavakban 
gárt,fogásukba ajánlva, előterjeszti: mi­
szerint ezen gyűlésnek főtárgyán ké­
pező újá-alakulása az egyletnek, a 
beiratási ivek bizonysága szerint, már 
is oly szilárd alapra van fektetve, hogy 
fennállása jövő hat évre biztosítva

Reméljük mi is, sőt meg vagyunk 
győződve, hogy hölgyeinktől e jóté­
kony egylet meleg pártolásba fog ré­
szesülni, és talán igen kevés lesz azok 
száma, kik magukat ez egyletbe felvé­
tetni elmulasztják.

Felolvastatott továbbá Kovács 
Pál ő nagyságának levele, melyben 
újólag ezen egylet alaptőkéje nevelé­
sére 100 frt. o. e. ajánl, melynek G°/u 
kamatját 1871. évre mellékli. Fogadja 
ez egylet forró köszönetét, s egyzser- 
mind legyen meggyőződve, e nemes- 
keblíí adakozó, mint mi, bogy nagylel­
kűsége, a nőegyletnek kőszirtté szi­
lárdult nemes törekvésein, nem fog 
hajótörést szenvedni

Ezután megvizsgálták Tettes 
Pencz Ferencz egyleti pénztárnok 
úrnak 1870. évről szóló számadásait, 
melyből kitűnt, miszerint leszámítva 
minden kiadást tiszta jövedelem a múlt 
évben 819 frt 87 kr. mutatkozik.

S miután a titkári állásáról lekö­
szönt t. Tanács Márton úr helyébe 
egyhangúlag Imrey István úr válasz­
tatott volna meg, kezdetét vette a tiszt­
újítás, melynek eredménye lett, hogy 
tiszteletbeli elnöknővé méltóságos grf. 
13ertho 1 d Richardné, elnöknővé 
B e n ká r E m i li a, alelnökijévé F i 1 ó 
Terézia. Igazgatónővé G á 11 ik E r- 
z s é b e t úrhölgyek választattak meg, 
megválasztatott még 36 rendes vál. tag 
és 10 póttag.

Ugyanezen ülésben ajándékozta 
meg a t. nőegylet t. Pencz F e r e n c z 
egyleti pénztárnok urat önzetlen keze­
lése és ernyedetlen szorgalma elismerésé­
ül egy ezüst talajjal ellátott üvegkorong­
gal, mit ő eleinte, ezen szavakkal élve: 
a legdrágább s legbecsesebb ajándék 
lesz számomra, ha kegyetek engem bi­
zalmukkal ajándékoznak meg - elfo­
gadni vonakodott; — azonban, midőn 
irányában érzületüket c tárgyhoz kö­
tötték, midőn biztosították arról, hogy 
ezen ajándékot tiszteletük s feltétlen 
bizalmuk jeléül kívánják átadni, — ily 
drága kincset el nem fogadni már lehe­
tetlen lett.

Eszme társítás útján figyelmemet 
ki nem kerülheti azon 10 fr -adomány, 
mely a múlt napokban N. N. ismeret­
len által a műkedvelők pénztárnokához 
beküldetet.; — midőn mindkét egylet

ezen ismeretlennek, jótékony adomá­
nyozásáért üdvözletét küldi, — higyje 
el a nemesszivü adakozó, hogy habár 
előttünk személyét ismeretlenné tette 
is, megismertette magát nemes 
tettével.

A t. Nőegylet irányában kiolt- 
hatla.n tiszteletem lehetetlenné teszi, 
hogy a műkedvelői előadások, s az az­
zal egybekötött czél, legnagyobb s leg- 
őszintébb pártolóinak, különösen, t. 
Koch <* tiszt aviic. Benkár 
Dénesné, ftyürki Károlyné, 
özv. Velzer Imrémé, és Kre- 
netlics Mathiltl úrhölgyeknek 
buzgóságát nyilvánosságra ne hozzam 
kik nem ismerve akadályokat., egyedül 
a kitűzött czél által áthatva, mintegy 
ásszellemülve a legkeményebb s leg­
zordabb időben, házról-házra jártak, 
hogy hölgyeinket az ügy felkarolására 
buzdítsák és a fellépésre bátorítsák.

Lehetetlen nem lelkesülnünk höl­
gyeink buzgóságán — kik a művelő­
dés és tökélesedés zázslaját nem csak 
kitűzték, de az alatt harczolnak is.

r. 1.

Helyi hírek.
Hogy lehet valakit véletlen- 

ség b ől b e c sületé tői legalább egye­
lőre megfosztani. A fővárosi lapok, 
egy sajtóhiba, vagy névcsere folytán, hol 
ezen szó — Vácz szerepel, azon reánk 
nézve megdöbbentő hírt közlötték, hogy V á- 
czon, t. i. nálunk póstasikkasztás történt,— 
ezen sajtóhiba vagy névcseréből eredt té­
vedés átment majdnem minden lapba, — 
ösmerve jó, becsületes, sok gyermekekkel 
meg áldott, megőszült, közbecsület és tisz­
teletben élő postamesterünket senki- 
sem hitte, hanem mindnyájan őszinte saj­
nálkozásunkat fejeztük ki ezen tévedésen; 
szegény postamesterünk, a kinek egyebe sincs 
mint szeplőtlen becsülete, ily sajtóhiba 
vagy névcsere áldozata lett, reméljük azon­
ban, hogy mindazon lapok, melyek a közle­
ményt felvették, visszavonják, és sietni fog­
nak egy becsületben megőszült családapának 
elégtételt szerezni. Kérjük laptársainkat 
e pár sor átvételére.

Hogy az újévi gratuláltok- 
nalc mily imádói lehetünk, azt hiszük, nem 
kell nagyon igazolnunk, — azonban a mi 
dalkörünk által több egyletnél kiildöttségi- 
leg tett újévi tisztelgést ki kell emelnünk; 
a dalkör tisztelt elnöke igen tapintatosan 
járt el, mert ily eljárással az egyleteket egy­
máshoz közelebb hozzak, pedig erre nálunk 
nagyon is szükség van ; nagyon helyes, hogy 
nem feledjük, hogy dalkörünk az egyletek 
összekötő kapcsát képezendi; — Éljen a 
dalkör!

Mtilt cd velői előadások sikere fel­
bátorítván dalkörünket, a szarvas vendéglő 
termét, hol az előadások tartatnak, formá­
lis kis színházzá alakíttatja át,_ lesz páho­
lyunk, csinosan beosztott zártszékeink stb. 
ki hitte volna, hogy nálunk is oly hamar 
meghonosodjék a szellemitáp utáni vágy, 

nőegylet ' 1 11 " “ ““ K u
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Cacciari Alajos építő mester úr, 
ki nem egyszer mutatta meg, hogy ő a kö­
zönség érdekét szivén hordja, vállalta el a 
színház kiépítését és pedig oly csekély áron 
hogy nem merjük kiírni, — — 200 ftert! 
— Éljen! ,

Fel szól lull li ulí es kértük ; 
tőket, legyenek szívesek saját házuk 
a falak tövébe és a keskeny járdára tolult 
hófuvatagokat eltakarítani, — örömmel vet­
tük észre, hogy némi sikere lett félszobá­

sunknak, meglehet azonban, hogy máskép 
is megtörtént volna. — — —

Vízözön előtti állapotaink illusztrá­
lására mégis közöljük Vitt Manó barátunk 
egész levelét:

T ekintetes szerkesztőség! Becses lapja 
40-dik számában czáfolatomat közölvén, vé­
leményét, hogy az irodai személyzet dide­
regve várja a pótlékot, magam is elhiszem, 
de azon nézetét hogy szándékosan téves közle­
ményt kell adnia, nem oztozom, mert sze­
rény véleményem szerint czél úgy is elér­
hető, hogy ha a szerkesztőség minden köz­
gyűlésnél képviselve volna, hogy ezt meg­
tehesse, tek. bíró úr volna megkérendő, hogy 
minden behívandó közgyűlésről a szerkesz­
tőséget tudósítaná igy legbiztosabb forrás 
volna, a közönséget érdeklő községi ügyeket 
alaposan közölhetni. Mely után vagyok min­
den tisztelettel Vácz Deczember hó 27-dik 
1870. Vitt Manó, városi képviselő.

Tehát, édes bárátom, ön azt gondolja, 
hogy mi már nem tettük meg a szükséges 
lépést, — és pedig sikerrel; mert meg- 
igórtetett, hogy a szerkesztőség minden köz­
gyűlésről értesítve lesz, — az értesítés 
ugyan elmaradt, mert még eddig nem volt 
szerencsénk látni egyetlen meghívó blan- 
quettet sem, hanem azért a mi kedves és ka­
cséit örökké morzsoló, dörzsölő biránktól 
az Ígéret is sok; persze megint kevés az iro­
dai személyzet, és nagy, irtózatos fárad­
ságból áll egy ily Q hüvelyknyi blanquet- 
tet kitölteni. — Valaminek, kedves Vitt ba­
rátunk, kell a dologba lenni, hátha az a 
fránya újság iró olyasmit is megtudna, és 
igy persze köteleségszevűleg ki is vakkanta- 
na: amit nem jó, a mi őszintesség és vilá­
gossághoz nem szokott közönségünkkel ele­
ve tudatni.

Nekünk csak akkor szabad valamit tud­
nunk, midőn már séma közvélemény nyo­
mása, sem a szakértők bölcsesége a dolgon 
nem segít.

Például, nézzük meg a kis-váczi vám­
tól az alsó városi • hídfőig méreg drágán 
épült, de szakértelem hiánya miatt már el- 
sülyedt országutunkat stb. és egy mil-

Xéniely IiKliseret házi ár bá­
nom is én, — mit parancsol nékem-féle ész- 

megkivánta a maga áldozatait, a 
házok előtti járdán jéggörönygyé alakult, és 
annak idején könnyen eltakaritkatandott hó­
torlaszokon többen sérültek meg elcsúszás 
által, különösen Rixinger József aranyozó 
ily esés folytán karját törte, a városház előtti 
járdán is addig maradnak-e a miliárd jéghe­
gyek, mig valaki nyakát szegi ? Feltettük ma­
gunkban, hogy mindég csak kérelemmel jö­
vünk, de már azt a tunnyaságot nem hall­
gatjuk el, ez több mint sok, — a jóravaló 
polgárság nagy része eltakarittntta háza 
ellőtt a havat, hanem a város háza, kinek, 
vagy minek jó példávalkellenék előre menni, 
bálanziroztatja publicumát! pedig mennyi 
ingyenélővel rendelkezik! — kik bizony meg­
foghatnák a csákány nyelét. Más városban 
bírságok vannak az ily mulasztásokért, ná- 
lunkpersze ez nem lehet, mert ekkor leg­
előbb előjároságunkat kellenék a kórház-, 
vagy menházalapra megfizettetni.

Még étidig elnéztük úgy moso­
lyogva persze miként contra carirozza egyik 
hatósági egyén, hivatalos hatalmán belül 
nörsze, a másik hatósági egyént, — el is néz­
zük jövőre is, ha a közérdek nem szenved 
általa, de ha a közérdeket legkevésbé érin­
tik az ily contra carirozások által irgalmat­
lanéi oda állítjuk az alá az üveg, harang 
alá, melyet úgy hívnak hogy nyilvánosság; 
— Szidjuk azt a szegény rendőrséget, és ha 
végre neki bicsakolja magát és elfogat egy 
ralconczátlankodó polgártárs urat, mindjárt 
akad egy másik, a ki megint kieresztett, hja, 
uraim, igy nem lesz itt rend soha, igy mikor le­
gyen Váczon a taliga sok uralmá­
nak vége?

Farkas vadászai Váczon. —
Folyó hó 5-én egy éhen kóré szó farkas 
tévedett városunkba, és a mi különös, tel­
jes „non cbalance“ modorban, mit sem



törődve n mi bűnbaknak kiszemelt rendőr­
ségünkkel, végigjárta a legnépesebb utezá- 
kat; mig végre egyik — menydörgés jég­
eső, — halálozás, keresztelés és^ egyéb ve­
szedelem alkalmával lélekjelenlétét el nem 
vesztő harangozónkiiak sikerült ötét a Smidt- 
féle házba beterelni, hol azután egy derék 
jáger hadnagy — úgy hívják hogy — Ru- 
da, agyon pukkantotta!!

Méltó bámulatunkat költi fel azon 
vakmerőség, — miképpen merészkedik egy 
erdei vadállat, (mely valószínűleg valamely 
Menageriából szökött meg) egy ily népes 
várost, melynek még egy tuczat dárdása 
is van, meglátogatni. De hogy egy farkas, 
még pedig him farkas,*) a fent említett 
időben, Vácz kellő közepén, egy harango- 
zónk hősies kapunyitása következtében, tél 
közepén, mint most vagyunk, valósággal 
agyon pukkantatott légyen, — — mi nagy 
telet, talán muszka járást jelent, — bizo­
nyltja e lapok szerkesztőségének újdon­
dásza! nem mese! tény! én is láttam 
N. N. Casinoi tag; én is N. N. Polgári-kör 
tagja.

*) Nem volt az kutya? Szedő.

A Dima jege f. hó 7-én virradóra 
Vácz egész vonalán beállott, más szóval a 
dana befagyott.

Éppen lapunk bezárásakor kaptuk 
a következő sorokat:

Tekintetes szerkesztő ur!
„Az „Ellenőr" f. évi 2-ik számában, 

s utálnia több lapok is azon hirt köziének, 
miszerint a helybeli postamester egy minis- 
terialis postatiszt s egy napidíjnokkal össze­
játszva 4—500 frtnyi sikkasztást követett el.

Miután városunkban többen léteznek, 
kik ismerve postamester ur feddketlen jelle­
mét, ezen hirt elhitték; azok megnyugtatá­
sára alólirott tiszteletteljesen kijelenti, mi­
szerint ily körülmény a helybeli postahiva­
talnál egyátaljában nem fordult elő, s az 
egész hir vagy helynév tévesztés, vagy aljas 
rágalom eredménye; mely utóbbi esetben a 
becsületében sértett postamester ur a kellő 
törvényes lépéseket meg fogja tenni.

Kelt Vácz, 1871. Január 5-én.
Smolka János 

helybeli m. k. postakiadó.“

Számrejtvény.
Bókéi Jolántól.

.. ., - (E nélkül Htunknak soh’ sem érnénk végét, 
" '• '' (Gyakran ez. köt össze két várost vagy

. ., ü (Őszkor és tavaszkor kellemetlen vendég,
' " (Megszabadít tőle a naj), a szél, s a jég.

í). 11. 2. Városunkban lakó kis hitfelekezet.
12.11.4.151. Nincs, ki nem ismerné ezta szép nőnevet

2.1.5.2.1. S. Ha valamit szépitsz’, mondod ezt gyer­
meknek.

10.11.2.11,12. Szárnyas vad,igen éldelik az inyenczenk.

, , n (Igen kedvelt személy a dalban és tánezban. 
(Többszőr szerepelt már fenn a Curiában.

Megfejtése a jövő számban.
Megfejtés beküldésének határideje : C s ö-

Felelősszei'kcsztő: ÉLIÁSSY GYULA.

HIRDETÉSE K.

Árlejtést hirdetmény.
A váczi m. kiv. orsz. fegyintézet igazgatóságának irodájában az 1371 évre szükségelt nyers munkaanyagok 

biztosítása végett az 1871 évi Január hó 10-én délelőtti 10 órakor írásbeli ajánlatok elfogadása mellett árlejtési tárgya­
lás fog tartatni.

A szállítandó czikkek, mellyek az igazgatóság által — a meglevő mintákkal azonos minőségben fognak kö- 
veteltetni e következők:

I. czipészeti anyagok mint:
mindennemű talpak, fejbőrök, borjú, zerge, muszka, lak, és bélés bőrök­

ül. Szabó anyagok mint:
zöld atilla, szürke köpeny és nadrág posztók, bélés vásznak, — ing, gatya, s egyéb félfehérített vásznak.

III. A czipészet és szabósághoz szükséges vegyes áruk, mint:
külömbféle ezérnák, szalagok, fűzők, fa — és réz-szegek, szurok, kender, csiriz, enyv, gombok, madzagok, 

és gytisztik sat.
IV. Fa-anyagok, mint:

a. ) mindennemű fenyő szálak, deszkák, külömbféle palinesek (Forstnik) s szerszám fának való — bük gyer­
tyán és jávorfák.

b. ) két, három, hat, tíz akós hordóknak való dongafák.
V. Vasneinííek, mint:

külömbféle gömbölii fejti léoz, kovácsolt, és drót szegek.
Mindezen anyagokról a részletes kimutatások mindenkor a fegyintézet! gondnokságnál megtekinthetők.
A fennebbi szükséglet a legkevesebbért ajánlkozó vállalkozótól fog beszereztetni, feltételeztetik: hogy az 

ajánlkozó által benyújtandó ajánló levél 50 krajezáros bélgeggel legyen ellátva, és ahhoz az általa szállítani ajánlott 
összes nyers anyagok — kihirdetett kissebb mennyiségének összértékéhez mért 5°/a-os bánatpénz csatoltassék, mely bá­
natpénz, a vállalkozókra nézve mint szerződési biztosíték aztán 10%-re felemeltetik

Továbbá az ajánlat tétethetik a fenn elkülönített római számok, és betűk alatti tételekre egyenként és külön 
vagy az összes kiírt szállítmányra együttesen, de minden esetre a gondnokságnál megtekintendő részletes kimutatás 
sorrendjében.

Továbbá megjegyeztetik hogy:
1- ször az árlejtési részletes feltételek az igazgatóságnál betekinthetek, s az illető ajánlkozó köteles ajánlatában 

kinyilatkoztatni, hogy magát azon feltételeknek aláveti, és a mintákat ismeri.
2- szor Csak is írott és az illető ajánlkozó által aláírt ajánlatok fognak elfogadtatni, ellenben nyomtatott ár­

jegyzékek figyelmen kívül hagyatnak.
3- szor. Az ipar ágakhoz szükségelt egyes czikkek szállítása iránt mindenkor csak is egy ár ajánlandó, az is 

tisztán legyen kiírva úgy számok, mint szavakkal - s a ki vállalkozók közül az egyes iparághoz szükségelt czikkekre 
nézve, tételenkint aránylag a legtöbb s legjutányosabb ajánlatot teendi, az a legjHiányosabb vállalkozónak tekintetvén, 
az illető iparág többi czikkei szállítását is elnyerendi.

4- szer. Az ajánlatoka vállalkozókra nézve az árlejtés megtartásától kezdve, a kincstárra nézve pedig az árlejtés 
eredményének helybenhagyásától válnak kötelezőkké.

Megkívántatik végre, hogy az ajánlat jól bepecsételt borítékban legyen, és a borítékon . . . „anyagszállítási
ajánlat ennyi vagy ennyi bánatpénzzel“ kitéve legyen, és az, a fenn kitettnapon délelőtti 10 órái», az alol'írt igazgató­
ságnál annyival is inkább benyujtassék, mert később érkezett ajánlatok einem fogadtatnak.

M« k. orsz. fegyintézet igazgatósága 
Víiezon 1870 »eeemlier 19-én.

Vácz. 1871. Nyomatott a siketn. iparúit, gyorssajtóján.Kiadótulajdonos: Éliássy Gyula.


